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1.DONEM 2.YAZILI ORTAK YAZILI HAZIRLIK SORULARI

Mitoz bdlinme geciren bir hiicrede meydana
gelen olaylar asagida karigik olarak verilmigtir.

1. Cekirdek zari ve gekirdekgik tekrar olusur.
Sitoplazma boélunmesi baglar.

2. ig ipliklerine rastgele tutunmus olan kromo-
zomlar hicrenin orta kismina tek sira halinde
dizilir.

3. DNA kopyalanarak miktari iki katina gikar.
4. g ipliklerinin kisalmasiyla kardes kromatitler
hucrenin zit kutuplarina dogru cekilir.

5. Ince, uzun ve daginik haldeki kromatin
iplikler kisalip kalinlagarak kromozomlara
donasar.

Verilen bu olaylarin olus sirasina gére sirala-
masi asagidakilerden hangisinde dogru veril-
mistir?

Asagida bir hucre bélunmesi sematize
edilmigtir.
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Buna goére, bu bdlunmeyle ilgili asagidakilerden
hangisi séylenemez?

A) Verilen bélinme mayoz bélinmedir.

B) M hicresi bir daha bélinme gegiremez.

C) M ve N hucrelerinin kalitsal yapilari aynidir.

D) L ve N hicrelerinin kromozom sayilari esittir.

3.

Asagida K cisminin farkli gk cisimlerinde
Olcilen katle ve agirlik degerleri verilmistir.

Mars

Dinya Jupiter

Verilen gorsele ve degerlere gore asagidaki
ifadelerden hangisi séylenemez?

A) GOk cisimleri Uzerindeki cisimlere gekim
kuvveti uygular.

B) Gok cisimlerinin uyguladigi cekim kuvveti
kitleleri (btydklkleri) ile dodru oranilidir.

C) Astronotlar Jupiter'de Dinya'ya gore daha
rahat yUriyeceklerdir.

D) Bir cismin kutlesi farkli gok cisimlerinde
degismezken, agirligi degisir.

Yasin Ogretmenimiz, canlilardaki yapilari mizik
dersinde notalarla agagidaki gibi
iligkilendirmigtir.

Do: HUCRE

Re: ORGAN

Mi: ORGANIZMA
Fa: DOKU

Sol: SISTEM

Buna gdre, bu yapilar basitten karmasiga dogru
siralandiginda, nota dizilimi asagidakilerden
hangisi gibi olur?

A) Do -Fa-Re- Sol-Mi
B) Mi-Sol-Re-Fa-Do
C) Do-Fa-Sol-Re-Mi
D) Re-Fa-Do- Sol-Mi

©




[ FEN BILIMLERiI DERSI

MEHMETGIK ORTAOKUU j

Barig, yer seviyesinde bulunan topa gdrseldeki
gibi yukariya dogru vurmus ve top bir stre
sonra yere dusmustar.
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Buna gore topun hareketi ile ilgili olarak asagi-
da verilenlerden hangisi yanlistir? (Sartinmeler
6nemsizdir.)

A) | konumundan Il konumuna giderken topun
kinetik enerjisi azallr.

B) Il numarali konumda top sadece ¢ekim
potansiyel enerjiye sahiptir.

C) Il konumundan Il konumuna gelirken topun

kinetik enerjisi artar.
D) Topun en fazla ¢ekim potansiyel enerjiye
sahip oldugu konum llI'ddr.

Asagida mayoz bdlinme gegiren bir esey ana
hicresinde gortlen bazi olaylar agagida karisik
olarak verilmistir.

1. Kardes kromotitlerin birbirinden ayrilarak
zit kutuplara ¢ekilmesi.

2. Homolog kromozomlarin birbirinden
ayrilarak zit kutuplara gekilmesi.

3. Parga degisiminin gerceklesmesi.

4. iki yeni hiicre olugmasi.

5. DNA'nin kendini kopyalamasi.

Karisik olarak verilen bu olaylarin meydana
gelis sirasi asagidakilerden hangisinde dogru
verilmigtir?
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Asagidakilerden hangisi mitoz ve mayoz
bélinme igin ortak 6zelliktir?

A) DNA eslenmesinin bir kez gerceklesmesi.
B) Sonucta doért yeni hiicre olusmasi.

C) Cekirdek ve sitoplazma b&linmesinin iki
defa gerceklesmesi.

D) Kalitsal gesitlilik olusturmasi.

Hucredeki organellerin gorevleri ile ilgili olarak
asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Kloroplast, fotosentez yoluyla besin Gretimini
saglar.

B) Golgi cisimcigi, hticrenin depo merkezidir.

C) Mitokondri, hticre iginde besin maddelerini
parcalayarak enerji Uretir.

D) Ribozom, hiicrede protein sentezi yapar.

Asagida K, L ve M cisimlerinin sahip olduklari
kinetik ve potansiyel enerjilerini gésteren
grafikler verilmistir.

Kinetik enerji
A

Potansiyel enerji

K L M Cisim K L M (isim

Buna gore, cisimlerle ilgili olarak agagida veri-
lenlerden hangisi séylenemez?

A) Verilen G¢ cisimde yerden yiksekte ve
hareket etmektedirler.

B) L ve M cisimlerinin kUtleleri esit ise L
cisminin yerden yuUksekligi daha fazladir.

C) Kyve L cisimlerinin suratleri esit ise L
cisminin kltlesi daha fazladir.

D) K cisminin kitleside yerden yiiksekligi de
kesinlikle L ve M cisimlerininkinden daha
kaguktar ..




[ FEN BILIMLERiI DERSI

MEHMETGIK ORTAOKUU j

10. Galileo'nun teleskobuyla gékyuziine baktigi

1.

giinden bugtine ¢ok daha guglu teleskoplarla ve
farkli metotlarla uzay arastirmalari
yapilmaktadir. Bugin uzaya bakmak ve uzayi
incelemek icin ¢cok gelismis teknolojiler
kullaniimaktadir. Gelisen bu teknolojilerle uzay
arastirmalari i¢in Uretilen bir gok teknolojik Grdin
ayni zamanda ginlik hayatta da
kullaniimaktadir.

Asagidakilerden hangisi uzay c¢aligsmalari
sayesinde gelistirilerek giinlik yasamda da
kullanilan bir teknoljik Grtiin veya uygulama
degildir?

A) Besinleri dondurma yéntemi ile uzun sire
saklama.

B) Gunes isigindan elektrik enerjisi Gretmek
icin kullannlan giines panelleri.

C) Sicaklik dlgmede kullanilan civali
termometreler.

D) Adres bulmada kullanilan navigasyon
cihazlari.

Insanlar ytzyillar boyunca Samanyolu
Galaksisi'nin tim evren oldugunu dagtnmastar.
1929 yilinda g6k bilimci Edwin Hubble (Edvin
Habil) Samanyolu Galaksisi'nin evrendeki tek
galaksi olmadigini, aralarinda ugsuz bucaksiz
bosluklar bulunan ¢ok sayida farkh sekillerde
baska galaksilerin de oldugunu ortaya koymus
ve galaksiler arasi mesafenin de sirekli arttigini
sOylemigtir.

Verilen bu bilgiden yararlanarak agagidaki
genellemelerden hangisi yapilamaz?

A) Evrende Samanyolu Galaksisin'den daha
blayuk galaksiler de vardir.

B) Galaksiler arasi mesafenin artmasi evrenin
genisglediginin bir gdstergesi olabilir.

C) Galaksilerin farkli sekillere sahip olabilecegi.
D) Yuzyillar énce galaksiler birbirlerine buginki
konumlarindan daha yakindi.

12.

13.

Sivil ve askeri iletisimle meteoroloji gézlemleri
gibi nedenlerle insanoglu tarafindan dretilen ve
uzaya firlatilan uydular, yapay uydu olarak r
adlandiriimaktadir. Tarkiye'nin de 3'0
haberlesme, 3'U gézlem olmak tzere
yoringede aktif halde toplam 6 uydusu
bulunuyor. Tlrksat 3A, Tlrksat 4A ve Tarksat
4B uydulari haberlesme ihtiyacini karsilarken
Rasat, Goktirk-1 ve Gokturk-2 uydulari ise
g6zlem amaciyla kullaniliyor.

Buna gore, tlkemizin sahip oldugu uydularla
ilgili olarak asagidakilerden hangisi yanlistir?
A) Turksat uydulari, Tv-radyo yayini ve internet
hizmeti ici kullaniimaktadir.

B) RASAT, tasarimi ve Uretimi TUrkiye'de
gerceklestirilen ilk yer gdzlem uydusudur.

C) Turk Silahl Kuvvetleri'nin géruntl intiyacini
karsilamak amaciyla uzaya génderilmistir.

D) Ulkemiz, gézlem uydulari ile sadece kendi
topraklarimizi ve sinirlarimizi
gézlemleyebilmektedir.

Asagidaki durumlardan hangisinde fiziksel
anlamda is yapilmaz?

A) Sirtinda cantasi ile merdiven ¢gikan 6grenci
B) Kitabini alt raftan alip bir Ust rafa koyan
dégrenci

C) Sirtinda cantasi ile merdivenlerden inen
ogrenci

D) Elindeki ¢cantayi sallamadan koridorda
yurtyen &égrenci
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14. Asagida yildiz yasam sirecini gosteren bir
gorsel verilmistir.
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Yildizlarin olusum sureci ile ilgili olarak;

I- Yildizlarin yagam surecini ilk olugum kutleleri
belirler.

II- Bayuk kutleli yildizlarin 6mri stipernova pat-
lamasi ile son bulur

IlI- Yildizlarin émri boyunca yaydiklari isikta
her hangi bir degisiklik olmaz.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A
B
C
D
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15. TUBITAK Ulusal Gézlemevi (TUG), Antalya'nin

guneybatisinda bulunan 2500 m rakimli Bakirli-
tepe'de kurulmustur. Antalya sehir merkezinden
yaklasik 57 km uzakliktadir.

Buna gore, agagidakilerden hangisi gozle-
mevlerinin sehirlerden uzak ve yiiksek yerlere
kurulmasinin sebebi olamaz?

A) Hava ve isik kirliliginin en az seviyede
olmasi.

B) TV ve radyo yayinlarindan uzak olmasi.

C) Yuksek rakimli bélgelerde kuvvetli
razgarlarin olmasi

D) Bulutsuz gecen acgik gece sayisinin ¢ok
olmasi.
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